
とりやまこども園 令和 6 年度 保護者アンケート AI による概要 
回答数：全体の回答者数：80 名（設問によって若干の差あり） 

 
1. 教育・保育の理念の実現度 

「とてもそう思う」「そう思う」：93.8% 
子ども主体の保育、行事への参加や日々の取り組みに対して高評価。 
一部、安全面への不安や子ども主体の限界に関する意見も見られた。 

 
2. 子どもたちの笑顔や楽しさ 

笑顔で過ごしていると感じる保護者：96.3% 
登園を喜んでいる：82.6% 
楽しかった話を家庭で共有してくれるという声が多数。 

 
3. 成長の実感 

「とてもそう思う」「そう思う」：98.8% 
家庭ではできなかったことができるようになる、社会性や食習慣の成長が顕著との声。 

 
4. わくわく保育の認知度 

「十分理解」「まあまあ理解」：68.8% 
認知の差がある一方、理念に対する支持は高い。 

 
5. 行事に関する評価 

笑顔になれる行事：96.3% 
子どもの意見が反映されている：90.1% 
運営の円滑さ：90.0% 
子ども主体であることへの肯定的評価が多いが、一部では「いつの間にか決まっていた」
との声もあり。 

 
6. 給食・食育 

給食がおいしいと感じている：90.0% 
食育が充実していると感じる：92.6% 
家庭で食べない食材を園で食べていることに感謝する声が多数。 
食材や献立の情報提供に関しても概ね好評。 

 
7. 安全・健康管理 

事故・怪我への対応が適切：97.6% 
体調不良時の対応が適切：98.8% 



感染症情報の提供が適切：93.8% 
丁寧な対応への感謝の声が多数。一部で情報伝達の不足を感じる意見も。 

 
8. 園での様子・活動の情報提供 

十分に提供されている：90.1% 
コドモンによる配信が評価される一方、担任からの口頭での説明を求める声も。 

 
9. 職員の対応・態度 

言葉づかいや服装が適切：97.5% 
名札の着用や丁寧な言葉づかいなどに対する要望も一部あり。 

 
10. 費用や連絡事項 

教育・保育に関わる費用の説明が適切：91.3% 
連絡事項が伝わりやすい：88.8% 
情報の一元化（紙かコドモンか）に対する要望が多数。 

 
11. 総合満足度 

「入園して良かった」：98.8% 
「自主性を育てる保育」「成長を実感」「子どもが楽しく通えている」など、満足の声が多
い。 
一部、職員体制や行事参加について改善要望あり。 

 
12. 自由記述から見える傾向 

感謝の声が非常に多い 
職員への信頼、保育内容への高評価 
駐車場マナーや登園時間ルール、園内での対応に関する要望・苦情も数件あり 
個別の経験やエピソードに基づく心温まるメッセージが多く寄せられている 

 
  



問 1 日々の教育・保育が、理念にそって行われていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保育園で聞いたこと、見たことなどをたくさん話してくれることが多いので、日々新しい発見をしているのだと感じ取

れるから 

子ども主体という意思は感じられるが、子どもに話を聞くと「先生が決めた」「いつの間にか決まってた」という事が多

いため。また、保育参観の時、年少児含めた 6 人の子どもたちが 10 分以上保育者がいないクラスで遊んでいた。園庭

から泣きながらクラスに戻っている子もいたが保育者がいないため困っていた。保育者がいない中遊ばせている事

に、安心と安全への不安がある為。 

自分で考えて行動する事が家でもできているから 

9 月に入園してどろんこ遊びしてるのに驚きとこちらに入園して良かったなと感じました。 

子どもの個性を生かし障害や性別に関係なく関われる環境があることがありがたい。 

行事などに参加させていただいて実感しました。 

毎日、さまざまな体験や遊びなどを実施いただいていると思います。 

園長先生の考え、発信もわかりやすく、先生方の日々のご指導やお便りでの連絡なども分かりやすく、見ていてそう思

います。 

子ども主体の活動をたくさん取り入れている為 

こどもたちが考えたわくフェスや発表会等、子どもたちに寄り添った保育を実施している。 

 

  

とてもそう思う 38 47.5% 

そう思う 37 46.3% 

どちらとも言えない 5 6.3% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 0 0.0% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

日々の教育・保育が、理念にそって行われていると思いま

すか？



問 2 子どもたちは、こども園で日々笑顔で過ごせていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

縦割りや異年齢の関わりを楽しんでいると感じるから 

よく保育園での話を家庭でもしてくれる 

問題が起きた時の対応がとても早いので、子ども達も安心できていると感じます。 

楽しかった話を聞くから。 

家に帰ってきたらその日にあったことを笑顔で報告してくれます。 

園での出来事を笑顔でお話ししてくれるため。 

お友達と遊んだことを毎日笑顔で報告してくれる 

色々な遊び、工作、読書があり好きなように好きな遊びができて良い。 

保育園での話を帰宅後に話したり、コドモンでの写真を見ると楽しそう 

毎日家でも楽しかったことなど沢山話しているからです。 

家で子どもから園での遊びを楽しそうに話をしてくれています。毎日ご苦労されている先生方には感謝しております。 

子どもご楽しそうに活動している姿をよく見ます。先生方も一緒になって遊んでくださり、楽しい活動を主体性を大切

に考えてくださり、素晴らしいです！ 

家で、園での楽しかった話をしてくれるから。 

保育園楽しかったといつも話してくれるから。 

先生方がいつも優しく、子どもに寄り添った保育をしてくださっていると日々感じます。 

笑っているから。しかし、手のかかる子に、より先生たちが手をかけている為、手のかからない子はあまり先生と関わり

がない。 

楽しそうに登園しているため 

まだ慣れていないため。 

  

とてもそう思う 46 57.5% 

そう思う 30 37.5% 

どちらとも言えない 4 5.0% 

あまりそうは思わない 1 1.3% 

そうは思わない 0 0.0% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

子どもたちは、こども園で日々笑顔で過ごせていると思い

ますか？



問 3 子どもたちは、喜んでこども園に行きたいと思っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝、病気の時以外で登園を渋ることがなかったから 

休みの日に園に行きたい！と言い出したり、〇〇先生だーいすき！とよく言っております。 

まだ「おうちがいい！」ということがありますが、行ったら行ったで楽しんでいるようです。 

行きたくないなど、言うことがない 

体調不良のお休みが続くと、早く行きたいとよく言うからです。 

行きたくない日もある為。 

今日休みだよって言うと今日も保育園行くって言っています。 

行きたくないと言う頻度が少ない。寧ろ、行きたい！と言ってくれるため。 

明日保育園？yes と言うとヤッターって言う 

まだ幼いため家で過ごしたい気持ちの方が強いのは当たり前であるが、登園してしまえば楽しく過ごせている。 

行き渋る日もありますが、だいたいは帰宅後、楽しかった〜と言っています。 

朝は行きたくないと言うので、、、 

お友達も先生も大好きで休みの日もこども園に行きたがっています。 

家で子どもから園での遊びを楽しそうに話をしてくれています。 

卒園でしたが、残りも楽しみに通っていました。 

行きたくないけど頑張って行っていると子どもが言っていた 

週末になると、早く保育園に行きたいと言うから。 

登園は嫌がるが降園は帰りたがらない。園での出来事を聞いても特に話さない。持って帰ってきたものについては話す

事もある 

なかなか帰りたがらないため 

行きたくない日、泣く日もあるから 

 

とてもそう思う 35 43.8% 

そう思う 31 38.8% 

どちらとも言えない 14 17.5% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 1 1.3% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

子どもたちは、喜んでこども園に行きたいと思っています

か？



問 4 子どもたちの成長を、こども園での生活を通して、感じることができますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつのまにかできるようになっている事が増え、新しい言葉も覚えている事もある 

多くのいろいろなお友達と触れ合い、言動などにとても成長を感じます。 

出来ることがとても増えたと思う 

毎月のお手紙やドリル、ファイルなどで成長を感じられています。 

出来なかったこと、知らなかったことを園で行ってくれる為。 

できなかったことが出来るようになっている 

自分でなんでもやれることが増えた 

家庭ではできない工作、運動などの活動や友達との関わりを持てているため。家では食べたがらない食べ物も登園す

ることで園では食べられている。 

偏食が改善されたり、物事を客観的に捉えられるようになった。 

成長を感じる部分もある反面で、苦手な折り紙やお絵描き、鉄棒等も、個々の自発性に任せるのもいいと思うのです

が、みんなで一緒にやる事でお互いに教え合ったり、苦手意識がなくなったりするのでは？と思ったりもします。また、

自発性に任せていると、好きな事は伸びるのですが、苦手な物からは逃げてばかりで、それでいいのだろうか？と思う

気持ちもあります。 

わくフェスや発表会でもとても成長を感じますし、年下の子に優しく接する姿を見られたり日々感じています。 

なわとび、鉄棒、食事の好き嫌いなど園を通じて成長を感じます。 

先生方が写真を上げて様子を知らせてくださったり、日々のお話をしてくださったりしたので、成長を感じました。 

先生方が、できるようになったことなどをお話ししてくださったから。 

出来ないこともできるようになっているから 

保育参観や行事を通して、様々な成長を感じることができました。 

 

とてもそう思う 59 73.8% 

そう思う 20 25.0% 

どちらとも言えない 2 2.5% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 0 0.0% 

とてもそう思う

73%

そう思う 25%

どちらとも言えない

2%

子どもたちの成長を、こども園での生活を通して、感じ

ることができますか？



問 5 3 歳以上のクラスを中心に行っている「わくわく保育」について、その内容やコンセプトを知っていますか？ 

十分理解している 6 7.5% 

まあまあ理解している 49 61.3% 

どちらとも言えない 8 10.0% 

あまり理解していない 12 15.0% 

理解していない 6 7.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未満児もわくわく保育を行って下さる時があり、自分のやりたいものを選べるのは本人も満足感や達成感が得られやす

いでしょうし、親としてもその理念が魅力的だと思ったし、これからも行って欲しいと思うほどこの取り組みはありがた

いという気持ちです。 

存在を知らなかった。 

報告してくれるから 

未経験のため 

 

  

十分理解している

7%

まあまあ理解している

61%

どちらとも言えない

10%

あまり理解していない

15%

理解していない

7%

3歳以上のクラスを中心に行っている「わくわく保育」に

ついて、その内容やコンセプトを知っていますか？



問 6 各種行事が、子どもたちにとって、笑顔になれるものになっていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちがやりたい！と思うようなことがそのまま反映されているから 

自ら考え形にしていく過程にこども園の尽力を感じます。 

行事を毎回楽しみにしているし、終わったあとも楽しかったと話をしてくれる 

家に帰ってきてからもずっとやっていた事をやってくれます。 

発表会、運動会、どれを観ても笑顔で参加している為。 

発表会やお祭り、お店屋さんごっこ、運動会など、色々な行事を楽しみにしており、実際に楽しめているため。 

夏まつりがとても良かった。 

子どもたちのやりたいことを積極的に取り入れてくれているので練習や準備段階から楽しんでいるのが伝わってきま

す。 

雪遊び遠足など園外保育などたくさんの経験から喜びを得ていると思います。 

楽しみにしていること。楽しそうに活動していること。主体性を大切に、子どもたちのアイディアを生かしていること。 

子どもが主体となって取り組みさせてもらって充実感があるように感じる 

行事や準備の様子などを見てそう感じたから。 

楽しそうに参加しているから。 

準備中、やりたい事が出来なかった。と話しているから。多数決で決めている？少人数の意見の汲み取りの難しさ。 

 

  

とてもそう思う 47 58.8% 

そう思う 30 37.5% 

どちらとも言えない 3 3.8% 

あまりそうは思わない 1 1.3% 

そうは思わない 0 0.0% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

各種行事が、子どもたちにとって、笑顔になれるものに

なっていると思いますか？



問 7 各種行事について、子どもたちの意見や思いを反映したものになっていると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やりたい事などを子どもたちに聞くという姿勢が伺えるし、どの行事も『子ども主体』というのが、壁面の飾りから伝わ

ってきます。 

ほとんどの物が手作りで、普段の連絡でも工夫している様子がみんなが頑張って作っている様子がよく分かる 

子どもがやりたいものがあっても出来なかった。いつの間にか決まっていた事、先生が決めた事が多かった。と話して

いたから。 

子どもたちが考えているように感じる 

行事中での子どもたちの楽しそうな笑顔を見てそう思いました。 

行事に子どもたちの自主性を大事にしていることがよく伝わる催しになっていると感じます。 

こんなアイディアもあるのか！！と観に行くと驚かされます。先生方は、子どもたちのアイディアややりたいことを引き

出して導いてくださっていて、本当にすごいです。 

行われた内容が、子どもたちの意見が取り入れられていると感じられるものだったから。 

子ども達の意見を取り入れてやっているのが感じ取れるから。 

いつの間にか決まっていた。先生が決めた。やりたい事は他の子になった。との事。 

どの行事も決められたものだけでなく、子どもたちの考えや、やりたいことが尊重されていると思いました。 

利用間もないため。 

 

  

とてもそう思う 41 51.3% 

そう思う 31 38.8% 

どちらとも言えない 8 10.0% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

51%

そう思う

38%

どちらとも言えない

10%

そうは思わない

1%

各種行事について、子どもたちの意見や思いを反映し

たものになっていると感じますか？



問 8 各種行事の運営について、円滑に進められていると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お祭りごっこなど運営が滞りなく行われている事に感動を覚えます。わくフェスにおいても先生方のご努力と日々の環

境設定は子ども達の大きな成長に関わるものと思っております。 

どうやって決めているのか、進行しているのか分からないから。 

行事の前に体調不良で欠席しても、行事に間に合うように準備をしていただいているため。 

幼児ですのでイレギュラーなことばかりで大変だと思いますが、丁寧な保育をしていただいていると思います。 

協力、連携されて、スムーズに進んでいるといつも思いました。 

先生方は大変だろうなと思っています。感謝しかありません。 

利用間もないため。 

 

  

とてもそう思う 28 35.0% 

そう思う 44 55.0% 

どちらとも言えない 7 8.8% 

あまりそうは思わない 1 1.3% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

35%

そう思う

54%

どちらとも言えない

9%

あまりそうは思わない

1% そうは思わない

1%

各種行事の運営について、円滑に進められていると感

じますか？



問 9 子どもたちは、こども園が提供する給食が美味しいと感じていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく大盛りにしたとかおかわりをしたという話を子どもから聞くから 

保育園で食べたの作ってとよく言われる 

大変だとは思いますが、おやつはスナックを減らして、もう少し手作りのものを増やしてほしいです 

家では偏食少食が多く見られますが、こども園では残さず苦手なものも含めモリモリ食べているという話をこどもから

聞き、美味しい給食が食べさせて貰えて本当に幸せです。いつもありがとうございます。 

家では食べない野菜を美味しそうに食べているらしいので 

家では少食かと思うくらい食べないのに、我が子たちは毎日ほぼ完食ですし、おかわりもしているので子どもながら「給

食はおいしい」と感じていると思います。 

保育園ででた給食やおやつなど美味しかったからお家でも食べたい！とリクエストされることがあります 

いつもほとんど残さず食べて、おかわりもしていて給食を作って頂いている方に感謝してます。家では苦手で食べなく

ても、保育園では食べているようです。味付け等が子どもに合っていて優しい味なのだと思います。 

自宅で食べないものも、園のものは食べられることが多々あるので。 

何度もおかわりしていると聞くから 

給食が一番美味しいと言っています。息子が偏食を克服できたのは給食のおかげです。毎日おいしい給食をありがとう

ございました。 

残さずに野菜やお魚なども食べているため。わくわくレストランもとても楽しみにしている。 

野菜も食べれるようになったし、毎日給食なに？と朝聞いてくる為 

写真で見れるところが良いです。 

お魚が多いのもありがたいです。 

よく保育園で食べたやつ作ってとお願いされる 

たまに家で、今日の給食ね○○だったんだよ！と嬉しそうに話してくれる時があります。 

毎日給食を楽しみにしています。 

好きなものは家でも食べたいと言っておりどんな感じなのかを聞きながら一緒に作ったこともあります。 

とてもそう思う 28 35.0% 

そう思う 44 55.0% 

どちらとも言えない 7 8.8% 

あまりそうは思わない 1 1.3% 

そうは思わない 1 1.3% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

子どもたちは、こども園が提供する給食が美味しいと

感じていますか？



毎日、「完食」「おかわり」と報告を受けています。 

好き嫌いがある息子ですが、園での給食やおやつは、先生の励ましやお友達と食べる経験から、トライできていて、とて

もありがたかったです。 

家ではあまり食べないが、園ではよく食べていると聞くから。 

美味しいといつも話してくれるから。 

子どもから食べたと言うけれど美味しかったと聞いたことはない（かなり野菜嫌いなので毎回野菜が出ないことは無い

為我慢して食べているのだと思う） ※親は助かっています 

家では食べない食材も、園だと良く食べている為 

おかわりをたくさんしている 

苦手な食材も園の給食では食べられたり、おやつも美味しいと喜んでいました。 

ほぼ完食できているようなので。 

 

  



問 10 食育活動について、その内容が充実していると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とうもろこしの皮剥きなど、野菜に触れる機会が多いと感じるのと、畑に行く機会が多いからです。家ではなかなかでき

ないので園での取り組みが本当に助かっています。 

野菜の収穫など普段ではできないことを年間通していろいろなお野菜を作っているのがすごいと思う 

たまにあるクッキング体験もとても楽しそうにしていた 

野菜の収穫体験は子どもたちにとってとても良い経験になっていると思う。 

生の食材を触ったり、収穫したり、皮を剥いたり等していることで、苦手な食べ物が減ったから。 

だしやおもちを食育に取り入れている 

畑での収穫、楽しんでいました。ありがとうございました。 

おやつのおかわりは無いほうがありがたいなと思います。 

まだ偏食はあるものの、食への興味が出てきました。 

園で育てて水やりをしたり、収穫したり、洗ったり皮を向いたり、体験がたくさん出来ているので。後はクラスの前の鉢

にナスやトマトを植える事で、大きさや色の変化等を毎日見る事ができ、 楽しみに登園できるひとつにもなり、親子の

会話のひとつにもなっているので。 

野菜を育てるところから体験できるのはとても貴重なのでありがたいです。自分たちで育て調理まですることで興味も

湧くし食べる楽しみも大きいと思います。 

好き嫌いが減ってきていると感じています。 

いろいろな行事や食育が丁寧にされていて、ありがたいです。餅つき、芋煮、野菜を育てて収穫するなど。 

収穫作業もさせてもらえて、実際に給食で食べられるなんてすごいです！ 

食育について保育園でどんな取り組みをしているかよく分からない 

畑に種を植えたり、収穫できるのは普段なかなかできない体験なのでとても良いと思います。 

 

  

とてもそう思う 41 51.3% 

そう思う 33 41.3% 

どちらとも言えない 7 8.8% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 0 0.0% 

とてもそう思う

50%

そう思う

41%

どちらとも言えない

9%

食育活動について、その内容が充実していると感じますか？



問 11 提供している給食に関する情報（メニューや素材、調理方法等）は、適切に伝わっていますか？ 

とてもそう思う 44 55.0% 

そう思う 31 38.8% 

どちらとも言えない 6 7.5% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎月、給食メニューやお便りを読んで、とても納得していますし、レシピなども載っていてとてもありがたく感じているか

らです。 

いつも連絡を見て美味しそうだなと思います 

献立表に細かく記載されておりわかりやすいです。給食のメニュー大好きなので給食だよりのメニューのレシピがもっと

増えたら嬉しいです。 

給食便りによく明記されています。 

献立だけみてもあまりわからないものがよくある 

時期別の離乳食が細かく記されており、分かりやすいです。 

 

  

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

提供している給食に関する情報（メニューや素材、調理

方法等）は、適切に伝わっていますか？



問 12 保育中に起きた事故や怪我について、適切に対応ならびに保護者への情報伝達ができていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小さな傷などもできてしまった事情なども含めて丁寧に報告していただけるから 

小さな事でも(はさみで少し指を切った、血は出なかったなど)しっかり報告して下さって、きちんと見ているし、安全管理

も出来ていると感じます。 

お友達に怪我させられた事を先生が把握していなかった事があった 

少しの傷でもきちんと報告して下さるので安心できます。 

小さい傷や、日中の様子、午睡中の咳が止まらなかったなど、こまめに連絡を頂けるので、帰宅後にあれ？ということが

ほとんどありません。 

ケガ等した時は必ずお迎え時に話してくれるし、後で気付いて聞いたとしても明確に答えてくれます。 

ケガした事を保育者からではなく子どもから聞くことが多い。 

先生が直接話してくれる 

少し多いぐらいです。 

伝達がなかったことが何回かあったため 

子どもたち全員の怪我ゼロは不可能ですし致し方ないことです。先生が怪我の場にいた時は詳細に教えていただけまし

たので、そのあとの様子に気をつけられたので助かりました。 

保護者からの連絡（お腹の調子がよくないかもなど）にしっかり対応していただいていると感じます。園の様子でも丁寧に

コメントをいただいております。 

鎖骨の骨を骨折した時も、適切に対応していただき、本当にありがたかったです。フォローや見守りも手厚く、先生たちの

優しさを感じました。ありがとうございました。 

とてもそう思う 39 48.8% 

そう思う 33 41.3% 

どちらとも言えない 4 5.0% 

あまりそうは思わない 4 5.0% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

48%

そう思う

41%

どちらとも言えない

5%

あまりそうは思わない

5%

そうは思わない

1%

保育中に起きた事故や怪我について、適切に対応ならびに保

護者への情報伝達ができていると思いますか？



遅番の時間でも、日中の怪我や消毒したなどを報告してくれている。 

担任の先生がいらっしゃらない時でも、きちんと代わりの先生が伝えてくださる為 

ケガをしたとき、病院に連れていっていただき、また、その様子も丁寧に伝えて頂きました。それを(上司や同僚に)報告し

たところ、とても驚かれました。 

先生からではなく、子どもから怪我した。等教えてもらう。先生からは朝や帰りの挨拶くらいで、特に何も話をしない。 

未経験のため。 

 

  



問 13 子どもの体調不良や発熱等について、変化に応じて適切に対応できていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体が少し熱いと感じた先生がお熱を計ったりしっかり対応して下さり早期発見に繋がった。一人ひとりしっかり見て

頂けているのが分かる。 

発熱時園で少し様子を見てから連絡をしてくれるし、食事の量とかでも変化に気づいてくれる先生たちにはとても感謝

しております 

保育園での体調不良の記録メモ、小児科で渡すと小児科の先生は分かりやすいと言って助かっています。 

保育園に迎えに行く時も、いつもより体温が高いとか怠そうとか説明してくださり、もしかしたら熱が出るかもという可

能性の判断がしやすく助かっています。病院への予約や、仕事場にも報告しやすいです。 

お迎え連絡の際に、細かく状況を教えてくださり焦らず落ち着いてお迎えに行けました。 

お迎えまで時間を要してしまう場合も、職員室で常に先生の目が届くところで寝ていたので安心でした。 

素早く連絡してくださったから。 

そうおもうが、先生によってこれで連絡してこられても…ということや（早めに連絡欲しいと伝えておいたけれど）連絡

してくれればよかったのにと思うことしばしばありました。 

連絡来たことかないから分からない。 

咳がひどいことが多いですが、昼寝しやすいよう環境調整していただいたり、ありがたいです。 

 

  

とてもそう思う 49 61.3% 

そう思う 29 36.3% 

どちらとも言えない 2 2.5% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

61%
そう思う

36%

どちらとも言えない

2%

そうは思わない

1%

子どもの体調不良や発熱等について、変化に応じて適

切に対応できていると思いますか？



問 14 流行している感染症などの情報提供は、適切に伝わっていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コドモンでの配信で聞き漏れてしまうことがないから 

看護師さんがいらっしゃることで情報の拡散が素早く、また対処法などが詳しく伝わってきており、安心できます。 

すぐにお知らせが入るし、ほけんだよりでも時期で流行る感染症なども把握ができている 

通っている小児科では自然に治す方向性の場所なので、流行っているとか、組みで症状のお子さんがいると言わない限

り、流行の検査はしてくれないので連絡は助かります。 

迅速にコドモンで連絡をいただけるのはありがたい。 

コドモンの連絡がしっかり入るので、有り難いです。 

この感染症が多いです。というメールならなら分かるが、1 人出ただけでメールしなくてもいいと思うため。伝える必要

があるなら口頭でお願いしたい。 

いつも看護師の先生からコドモンで共有していただき、ありがたかったです。受診の際に、医師から同じクラスで流行っ

ているのか、聞かれたことがあったので、もし可能であれば、以上児クラスと病名だけでなく、クラス名と人数も教えて

いただけると助かるかなと思いました。 

お知らせで感染症の様子が出るので抑止ができて良いです。 

医療従事者の為仕事場にも適切に情報共有しやすい。 

今何が流行っているという情報をコドモンで配信していただけているのはとても助かります。 

速やかに連絡をいただいていると思います。 

流行っているものの連絡が入ったり、連絡して質問すると教えていただけて、わかりやすかったです。 

コドモンでも流行している病気、主な症状、医療機関を受診するにあたっての注意点など教えていただけるのでとても

助かります。 

保育園で流行っている感染症などメールが送られてきて、助かっている。 

1 人、2 人感染症になったからと、メールしてこなくていい。 

感染症流行時期などはコドモンで園内の感染状況のお知らせが届き、感染対策に役立ちました。 

コドモンで伝えられています。 
  

とてもそう思う 48 60.0% 

そう思う 27 33.8% 

どちらとも言えない 4 5.0% 

あまりそうは思わない 1 1.3% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

59%

そう思う

34%

どちらとも言えない

5%

あまりそうは思わない

1%
そうは思わない…

流行している感染症などの情報提供は、適切に伝わっています

か？



問 15 園での子どもたちの様子や活動の内容について、十分な情報提供があると感じていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日の連絡帳と帰りの際のお話でとても納得、安心できています。 

いろいろな活動の様子を毎日配信してくれるので、園での様子がとてもよく分かります 

コドモンだけではなく、お迎えの際に担任からもう少しお話があると嬉しい。 

登園時も帰る時も保育者達から何も情報が無いため。園で何をしているのか何も分からない。 

コドモンを頻繁に更新して頂いており、その内容、写真等を通して、園での活動を知ることが出来ている。 

お忙しい中、いつも写真共有していただきありがとうございました。 

日々の活動の様子が見られて良いです。 

先生方もお忙しい中で日々の活動の内容や写真を配信いただけて嬉しいです。ありがとうございます。 

先生方は大変かと思いますが、毎日アプリを通じて園の様子がわかるよう連絡をいただいております。夕食ではそこか

ら園での活動の感想を聞いたりと家族団らんにもつながっており、毎日楽しみにアプリ連絡をみています。 

写真、日々のお話でよく分かりました！ 

コドモンで写真を投稿していただけたので、よく様子が分かりました。 

コドモンに写真やコメントを載せてくれているから。 

先生方がその日の様子を良く話してくださったり、コドモンのドキュメンテーションをたくさんのせてくださるのでとて

も楽しみに見ています。 

コドモンカレンダーに記載するのが遅い。 

迎えに行った時に先生がお話してくれるので、園での様子がよく分かります。写真もあり、伝わりやすいですが、保育の

合間の撮影大変と思うので、写真は毎日じゃなくても大丈夫ですよと思っています。 

 

  

とてもそう思う 41 51.3% 

そう思う 31 38.8% 

どちらとも言えない 6 7.5% 

あまりそうは思わない 2 2.5% 

そうは思わない 1 1.3% 

とてもそう思う

51%
そう思う

38%

どちらとも言えない

7%

あまりそうは思わない

3% そうは思わない

1%

園での子どもたちの様子や活動の内容について、十分な情報

提供があると感じていますか？



問 16 各種お知らせや連絡事項などの内容は、伝わりやすいものになっていますか？ 

とてもそう思う 35 43.8% 

そう思う 36 45.0% 

どちらとも言えない 4 5.0% 

あまりそうは思わない 4 5.0% 

そうは思わない 2 2.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各種申請などの期日が短かったり、申請方法が複雑だと感じることがあります。 

お便りを書く方も大変なのに、いろいろな情報をわかりやすく適切に書いてくださり助かっています。 

早めに連絡をくれるので、準備するものだったり余裕もありますし、直前に再度配信してくれることもあるので助かりま

す 

紙だけではなくコドモンでもお知らせしてくれるのはありがたい。ですが、兄弟がいる家庭で、どちらかが長期のお休み

をしている場合のお手紙はためておかずに、出来れば登園している方の兄弟に預けていただけると助かります。提出期

限があるものや、職場へ出す用紙を時間差でもらうと、職場にも 2 度渡すことになり手間をかけてしまったことがあっ

たため。 

おたよりにしか記載していなかったり、コドモンにしか記載していなかったりと、1 つに統一されて無いこと（内容）があ

り、どちらかに統一して欲しい。※例えば休日申請について 

確認しないと赤いマークが付いているので、忘れ防止になって良いです。欲を言えばリマインド機能があると尚、忘れな

いかと思います。 

コドモンで細かく説明してくださりありがとうございました。コドモンの大切な連絡関係が、日々の写真や活動の内容と

分かれた場所に出てくると、探しやすいなとは思いますが。 

一つの事柄についてコドモンにだけ記載があったり、おたよりにだけ記載があったりと複数確認する手間が生じること

がある。変更事項などもあれば最新の、もれなく全ての情報がまとまったものを提供していただけるとありがたいです。 

ほけんだより以外のお便りがコドモンで配信されない。 

毎日細やかな連絡をありがとうございます。コドモンで十分です。一ヶ月ごとに教室の様子を振り返り、おたよりを作成

して印刷するのは先生方の負担になるのではないでしょうか。 

布団やパジャマなど持っていかなくていい物があるのなら事前に知らせて欲しい 

お便りに加え、その都度コドモンでお知らせをしてもらえたので助かりました。 

 

  

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

各種お知らせや連絡事項などの内容は、伝わりやすいも

のになっていますか？



問 16 職員の言葉使いや服装は、適切なものだと感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉を覚える時期に丁寧な言葉を使ってくださり感謝しています。時折「ら抜き言葉」が気になってしまう時がありま

す。子どもには「ら抜き言葉」を覚えさせたくないので… 

特に何も感じたことはない 

髪色など明るいと〜とかいう保護者もいるのかもしれないが、見た目で先生の保育の仕方が変わる訳でもないし、別に

厳しくする必要もないとは思う 

全然気になりません 

先生方のお名前と顔を一致させて、はやく覚えたかったので、名札をつけていただけたら、嬉しいなと思います。 

先生の発言に対して悩んでしまったことがありますが、相談したらすぐに対応してくださりこちらも誤解があったので、

わだかまりのようなものがなくなって良かったです。たまたま先生がお子さんを叱っている場面を見たのですが、感情

的に怒る、などではなくしっかりとした言葉遣いで理由を伝えて叱っていたので、こういうのも大事だなと思いました。 

家庭ではそれぞれ教育方針が違いますが、園で学ぶことも沢山あると思いますので、叱らない教育などではなく、必要

な場合は叱ることも必要だと思います。 

こどもたちを肯定的に認めて励ましてくださっていて、母として勉強になりました。ありがたい声かけに感謝していま

す。 

言葉遣いや服装など適切で、不快に思ったことがないです。 

先生達は子どもの為にとてもよくしてくれているから 

  

とてもそう思う 50 62.5% 

そう思う 28 35.0% 

どちらとも言えない 3 3.8% 

あまりそうは思わない 0 0.0% 

そうは思わない 0 0.0% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

職員の言葉使いや服装は、適切なものだと感じますか？



問 17 教育・保育にかかる費用について、適切に説明されていると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎月支払っている教材費が何に使われているか分からないため。収支報告書が無いため。 

これにお金をかける理由はなんだろう…と思うものもある。未満児の時のエコバッグの袋は指定のものでないとだめや

名前のアップリケはサイズや場所、何を書いてと言うのを守ってもらえれば園指定で無くてもいいのではと思う。 

教材費が何に使われているか分からない。打刻忘れると延長していないのに延長料金がかかる事が理解できない。サ

ービスを受けていないのに何故お金がいるのか。 

 

  

とてもそう思う 34 42.5% 

そう思う 39 48.8% 

どちらとも言えない 4 5.0% 

あまりそうは思わない 2 2.5% 

そうは思わない 2 2.5% 

0 10 20 30 40 50

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそうは思わない

そうは思わない

教育・保育にかかる費用について、適切に説明されてい

ると感じますか？



問 18 子どもがとりやまこども園に入園して、良かったと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが喜んで通っている様子が目に見えて分かり、日々の保育を楽しんでいる様子だから 

自分の頭でよく考える、のびのびと逞しく育っているように感じます。 

毎日こども園に行くのを楽しみにしていてお友達からお手紙をもらったり先生の事が大好きなので行事なども子ども

達の意見を取り入れてくれているし担任の先生は子どもに対する悩み事を親身になって聞いてくれて適切なアドバイス

をして下さるので 

産後うつで心が安定しない中、初めて子どもを預けましたが、こちらで正解だったと心より感じております。また、産後

うつのことを多くの職員の皆様が理解してくださり、優しくして下さる方ばかりなので、子どもの成長とともに私の心の

治療や安心にもなっています。とても感謝しています。 

とても良かったと思います。優しく、しっかり指導する時は厳しくしてくれる先生方にはとても感謝しております。何かあ

った時、親身に相談に乗ってくれますし、一人一人しっかり見てくれてることを都度実感します。子どもたちが毎日笑顔

で園生活を過ごせるのは全て先生達のおかけです。これからもよろしくお願いします。 

よく保育園での手遊びや季節の歌を覚えてきて歌ってくれます。絵本も保育園で読んでくれたものに興味を示してくれ

て、成長に子どもに寄り添ってくれてる関わりを感じられました。人数が多い場所なので心配しておりましたが、保育士

さんの年齢に合った寄り添いの努力ではないかと思います。あと、園庭など季節の花など整備されていて、子どもはよ

く見ていて、会話しています。 

未満児でもお遊戯会や運動会があっても良かったのかなと思う。 

先生方が本当に信頼できるし、新しい試みもしてくださるし、子どもごとにしっかり対応してくれる。園の考え方も自分

の子育てに合っていると感じるし、あげればキリがないほどとりやまこども園に入ることが出来て良かったと思ってい

ます。 

先生の年齢構成等含めて、先生方が働きやすいのかな？と思ったからです。 

自分で考えて行動してるように感じる 

先生方には子どもだけでなく保護者の私にも声かけてなどしてくださり、とても嬉しく思います？ 

とてもそう思う 58 72.5% 

そう思う 21 26.3% 

どちらとも言えない 0 0.0% 

あまりそうは思わない 2 2.5% 

そうは思わない 0 0.0% 

とてもそう思う

72%

そう思う

26%

あまりそうは思わない

2%

子どもがとりやまこども園に入園して、良かったと思い

ますか？



本当によかったと思っています。 

親が教えていないことまで、出来るようになっていること 

家にあがったときの靴を並べる、トイレの蓋を閉める、着替え、ありがとうを言える、〜くん、〜ちゃんをしっかり言える

など、当たり前のことですが、当たり前のことを、しっかり教えてもらっている、それをしっかり出来るようになっている 

本当に先生たちには感謝しております 

子どもたちの個性を生かしているところがとても良かったです。比較的どの先生も、前向きな声がけをしてくださるの

でこちらも励みになります。 

保育内容も充実しており、先生方もとても良い方ばかりで真剣に子どもたちと向き合ってくれており本当に入園できて

よかったと思っています。 

先生方の日々の準備のおかげで毎日園活動を楽しんでいます。感謝しております。 

園を探しているときに、子どもたちの遊ぶ姿を見て、ここだ！！と思い申し込みましたが、本当に良かったと思います。

園長先生や、先生方の子どもたちへの愛をとても感じる温かい園に通わせることができて、本当に良かったです。 

人見知りなのでもっと少人数の環境にした方がよかったのか悩んだこともありましたが、先生方のフォローのおかげで

今の環境に子ども自身が少しずつ馴染んでいけた姿をみるととても良かったと思っています。 

先生方が園での様子を教えてくださったり、息子の特性のことで色々と対応してくださったりして、息子が楽しく園に通

うことができたから。また、担任ではない先生も息子の名前を呼んでくださり、気にかけてくださったから。 

担任だけでなく先生みんなが子どもと関わってくれていると思うし、常に子どもファーストに対応してくれていると思う

から。 

上の子からずっとお世話になっていますが、先生方が皆優しくて子どもにも保護者にも寄り添ってくださっていて本当

に有難いです。 先生方の入れ替わりが殆どないのも園の雰囲気が良いからなのかなと感じますし、そんな素敵な園に

入園できて本当に良かったと思っています。 

子どもの気持ちを 1 番に考え意思を尊重してくれているのが保育参観やイベントを通してとても伝わってきました。そ

して 5 年間 一度も「保育園に行きたくない」と言ったこともなかったですし、帰りの車の中で保育園楽しかった？と聞

くのが日課の中必ず「楽しかった」の一言が返ってきたのが答えだと思ってます。のびのびと自由に一人一人の個性を

大切にしてくれる園は息子にはとても合っていて心も体も成長できました！ 

先生方はその子の個性を尊重した対応をして下さり、行事では子ども達の意見ややりたいことが反映されていてとても

良かった。子どもの様々な成長を見ることができ、とりやまこども園に入園できて良かったと思いました。 

 

  



問 19 その他、ご意見ご感想がございましたら、ぜひお聞かせください。 

感謝の気持ちのみです！ 

安心して仕事ができているのは先生方のおかげです。いつも保育していただき本当にありがとうございます。 

今後も子どもたちの考えや自主性を尊重した保育を期待しています。よろしくお願いします。 

特にないです 

日々お忙しい中子どもたちをよく見てくださり、本当にありがとうございます。来年度もどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

特にありません。 

職員の方々が愛情を持って子どもに接してくれているのが伝わり、安心して預けることができるのでとても助かってい

る。また、園服の撤廃などお金の負担が減ったのも助かる。さらには、各行事での挨拶等がいい意味で簡易的なものな

ので、メインの子ども達の披露の時間が増えありがたい。 

ワクワク保育などを通して、子どもの意見を尊重し、自主性を育んでくださるところはとても良いと思います。一方で、

強制力を持って、活動に取り組ませてほしい面もあります。例えば、午後の活動は今日はみんなお外で遊びましょう、と

か。我が子は、中でばかり遊んでいるようなのですが、理由を聞くと、着替えが面倒だから、と…。外で遊んだら着替えな

くては行けなくて、それが面倒に感じるそうです…。中で遊びたいならそれでも良いのですが、中遊びを選ぶ理由がちょ

っとなんだか…モヤモヤして。親としては、体調が悪くない限りは、寒くても外で走り回ってほしいんですよね⋯ 

この保育園を選んで良かったと夫といつも話しています。ほぼ毎日、園での様子、写真を送ってくれて他の園に無いと

よく聞くので有難いです。 

年少から始まった園生活も来年度で最後になります。とりやまこども園に預けて本当に良かったと毎日思って過ごして

おります。こどもに対しても保護者に対しても、先生方の細やかな気遣いが本当に有り難いです。子どもが小学校に上

がっても生きる力になることと思います。これからも素晴らしい姿勢を貫いて良い保育教育をしていって下さい。応援

しています。 

少し気になる事で言うと、縦割り保育での良い部分もありますが、年少からクラス替えもないため、同じクラスの子とし

かほぼ関わらないので、同学年の他クラスの子達となかなか仲良くなれていないという点が残念かなと思います。同学

年全員とクラスが同じであれば、小学校へ上がった際も安心かなという気持ちがありますが、他クラスの子達は同じ園

で育っていても、初めまして感が出てしまいそうで、そこだけ少し気がかりです。 

いつも子どもがお世話になっておりますあと 1 年よろしくお願いします 

苦情になってしまいますが…産後うつになりたての時に子どもの体調が悪く、不安な気持ちで連絡をした際に、男性だ

ったのですが、言葉に荒々しさが出ていて少し不快な思いをしたことがありました。その後、電話を切って泣いたことも

あります。そう思う人は私だけではないと思います。また、保護者への苦情なのですが、朝、駐車場で長々とお話をして

いる方が見られ、他の車が停められずにいたのを見かけました。いつも駐車場で話している方は特定の方です。それか

ら、お話に夢中で、その保護者が私の運転する車に気づかず自らぶつかりそうになったこともありました。とても危なか

ったです。また、送り迎えで急いでいるのも十分わかりますが、斜めに駐車している車、急発進する車、あり得ないスピ

ードで駐車場に出入りする車がよく見られます。周りのことを考えていないようです。苦情が長くなってしまい申し訳あ

りません。 

ですが、とりやまこども園さんには本当に、心から感謝を伝えたいです。産後うつである私を救ってくださった、命の恩

人です。これからも精神科への通院は続きますが、頼れる大きな存在がいることが、何より私の心の支えです。 

それから、毎日子どものために楽しい企画を考えてくださりありがとうございます。持ち帰ってくる製作の品々が私の

宝物です。これも、保育士さんたちの見えない努力の賜物なんだなぁと思っております。本当に本当に、ありがとうござ

います。あと数年、下の子が小学生になるまで、どうぞよろしくお願いいたします。 

これからもよろしくお願いします。 

頑張ってください 



これからもよろしくお願い致します。 

保育参観には中々参加出来ずにいるのですが、その他の発表会や運動会など、とても楽しく参加させていただいていま

す。毎日楽しそうにしている我が子を見ると、とても嬉しく、感謝してもしきれない思いでいます。ありがとうございま

す。 

楽しく園に通えています。ありがとうございます。 

保育園に行くのが楽しいみたいで、ここの保育園に通わせて良かったです。 

今年は同じ学校の子たちが同じクラスに配慮されていたので仲良しのまま学校へ行けるのでよかったです。 

いつも元気な先生方に親も元気を貰っています。また来年度も宜しくお願いします。 

園生活を通して日々成長を感じています。先生方には感謝しています。これからもよろしくお願いします。 

来年度から以上児となります。成長とともに悩みも出てくると思いますが、その都度ご相談させていただきたいと思い

ます。 

とりやまこども園の職員の皆さんは本当に保護者や子どもたちに対しても優しく、笑顔で接しており、親としても安心し

て子どもを預けることができています。しかし前に一度、仕事前に子どもを預ける際、息子がうんちをしているのに気づ

き、出勤前で時間も迫っていたため、おむつ交換をお願いしたことがありました。ですがその時、「お母さんが交換してく

ださい。」と冷たく言われたことがあります。朝の時間帯で保育士の人数も少なく、おむつ交換ができない状況であった

なら理解できます。しかし、その時に汚い物を扱うような感じで息子を突き返されました。本人はそんなつもりはないか

もしれませんが、本当に悲しく、つらかったです。とりやまこども園のみなさんは本当にいい人ばかりで、入園してよかっ

たという思いは今でも変わりません。しかし、たった 1 人のそういう対応のせいでこども園の印象が悪くなるのは残念

です。二度とあのような思いはしたくないです。 

いつも子どもたちのために一生懸命ありがとうございます。お陰様で子どもも楽しく園生活を過ごせています。それも

保育者の皆さんのお陰です。園生活をより良くするために、クラスの保育者を増やして頂ければ幸いです。障害や特性

のある、加配のお子様をお預かりし、そのお子様に保育者が付くのは当然と思います。が、その為か、他のお子様に目が

届かなくなっています。保育者の目がない中、園児だけで 10 分以上クラス内で遊んでいるのは普通なのでしょうか？

何か事故や怪我が起きる前に、どうか、職員人数を見直して頂きたいです。 

いつもお世話になりありがとうございます。引き続きよろしくお願いします。 

特に無し 

能動的に活動出来ていると感じるのでとりやまこども園で良かったと感じています。 

いつも子どものことをよく見ていただき感謝しています。たくさんの経験をさせていただいて 1 年でとても成長したよ

うに感じています。これからもよろしくお願いいたします。 

卒園児です 

6 年間大変お世話になりました。日々慌ただしく過ぎてしまい、あっという間の卒園式でした。入園前にこども園の運動

会を見学させていただいたことがありました。とても活気があり、その時に是非、とりやまこども園にしよう！と、決めま

した。園生活を過ごす子どもの姿をみていて、やっぱりとりやまにして良かったと何度も思いました。思い返すと、我が

子の笑顔やお友だちの笑顔の思い出ばかりが残っています。常に子どもたちの為にご尽力いただき、ありがとうござい

ました。成長を見守っていただき、ありがとうございました。 

毎日大変お世話になりありがたいです。 

とりやまこども園に入園できてよかったと思っています。 

特になし 

コドモンで土曜日申請をできるようにして頂きたいです。 

玄関のカードリーダーが時々反応しない時があるので気になります。 

とくにありません 



息子を受け入れて下さり、本当にありがとうございました。いつもあたたかく見守っていただき、感謝しかありません。

先生方とお友達との思い出は宝物です。本当にありがとうございました。 

先生方は子ども一人一人をとてもよく見ていてくださって、日々の成長などもその都度伝えてくださっています。逆に

その日のトラブルなどもこまめに教えてくださっており、先生が謝罪することではないのにと申し訳なくなるほどによく

見ていてくださっていることを日々感じています。子どもの成長のためにとご尽力くださっていることや保育に対する

熱意や子どもへの愛情も感じることができ、日々感謝しております。安心して子どもを預けることができます。 

いつも安全に保育していただきありがとうございます。一人一人よくみて気にかけていただいているのが伝わります。

これからもよろしくお願いします。 

子ども達がのびのびと過ごしている様子が感じられるこちらに入園できたことに感謝しています。 

いつもありがとうございます。日頃の様子をもっと詳しく知りたいので、年に 1 回面談の場を設けて頂くとありがたい

です。 

普段の生活、園行事等で上手く馴染めていない子ども達に先生方には配慮していただきたい。 

これからも宜しくお願いします。 

日々、子どもとの時間は自分にとって癒しであり時にはとても大変な時もあります。そんな中で、先生方のおかげで子ど

もの成長もすごく感じています。子育ての大変さを知った上で先生方のお仕事の大変さは測り知れないものがあると思

います。最近、たびたびニュースで保育園や幼稚園のニュースがあり、それをみると最初は心配でしたが、先生方の対応

をみるととても安心して預けられます。これからまだお世話になりますが、よろしくお願いします。鳥山保育園に入園出

来てとてもよかったです。ありがとうございました。 

いつもお世話になります。今後もよろしくお願いします。 

市役所から通知される用紙に保育標準時間で許可がおりていますが、仕事の関係もあり基本は 8:15〜17:00 まで預

けています。以前、半日有給を取り朝いつも通り 8:15 ごろ預けたところ、お母さんが休みの日は極力 8:30(8:35？)

以降に預けて早番にならないようにと指摘を受けたことがあります。先生方のシフトの関係もありますしご協力します

が、時々早番の時間帯で見かけるお母さんがゴルフウェアを着ていたり仕事に行くような格好とは思えない感じです。

昼間にゴルフの打ちっぱなしやお買い物しているところを SNS で見かけたことがあります。どんな就労証明を出して

いるか不明ですが、時間もギリギリで頑張ってる保護者からするとあまり良い気はしません。そういう方へ先生から指摘

をすることはないのでしょうか。ルール上問題ないのであれば何も言えませんが、保護者によって態度を変えられるの

だとしたらとても残念です。 

子ども達が毎日安全に楽しく過ごせている事にとても感謝しています。ありがとうございます。 

行事では子ども達の意見を尊重してくれていることがよく分かるものになっていて、各行事が微笑ましい 

いつも、たくさんの子ども達がいる中で、丁寧に優しく子どもを見て下さりありがとうございます。 

今までありがとうございました。 

行事も参加できる機会が増えて子どもたちの楽しんでいる姿を直接見られることとても感謝しています。いつもありが

とうございます。 

以上児になると、年少年中年長と同じクラスになり、年上の子たちが年下の子たちの事を助けてあげる思いやりの気持

ちも生まれ、自信と優しさ、学びからいろんな体験が出来たと思います。親も自分の子どもが気づいたらこんなことが出

来るようになっていたんだと驚かされました。それは先生方、お友達と過ごしてきた証だと思います。とりやまこども園

での生活はとても良い時間を過ごしました。 

保育園にて成長してくれている気がします 

先生方の日々の準備のおかげで毎日園活動を楽しんでいます。感謝しております。 

上の子達の時からお世話になっていますが子どもに寄り添った保育をしてくださって、先生方には日々感謝していま

す。コドモンで配信される写真や情報でどんな事をしているのかも分かりやすく見るのが毎日の楽しみになっています。 



今日は最後の登園でした。お世話になった担任の先生にお別れを告げ、寂しそうにしていました。先生方も涙を流しなが

ら励ましの言葉をくださり、心の通い合ったステキな時間を過ごせたんだなと、本当に感謝でいっぱいの気持ちです。大

好きだった遊具、場所にもさよならをして帰ってきました。りす組の時からでしたが、お友達にも恵まれ、楽しく逞しく過

ごすことができたと思います！本当にありがとうございました。まだ、下の子もお世話になります。とりやまこども園

は、安心して子どもをお願いできるステキな園です！ありがとうございました。 

原則勤務時間と通勤時間のみの保育ですが、例えば土曜日休みでも一時保育などできると親にも心のゆとりができる

かと思います。保育の現場も厳しいと察しますので、こども園側にご負担をかけるわけにはいかないとも思っています。

せめてたまにはお迎え前の買い物など、おおらかにみていただけると有り難いです。 

１歳から約５年間、大変お世話になりました。息子が元気に楽しく園に通うことができたのは、先生方のおかげです。本

当にありがとうございました。 

今年もよろしくお願いします。 

給食で食べられなかった食べ物がたくさん食べられるようになってびっくりしました。 

〇送迎のタイムカードを押して外から回らないといけないのはとても手間に感じます。タイムカード押して外へ出て靴な

ど下駄箱に入れる時また玄関にもどって…と言うのは兄弟がいたり、荷物が多い時の忙しい朝などとても困ります。未

満児の廊下のように中の廊下を通ってスムーズに子どもの受け渡し出来たらいいのになといつも思っています。 

〇未満児廊下から玄関端に置いてある滑り台ですが、あそこにしか置くことはできないのでしょうか？ 

いつも帰り際沢山の子ども達が遊びたがってスムーズに帰ることができません。玄関という人の行き来の多い所ですの

で別の場所に置いていただけると助かります。 

〇東側からも外に車を止めるのでもいいので門を開けて欲しい。西側のだけだと出入りで事故も起きていますしあの細

い道がカーブミラーも無いし車を飛ばす方も強引に出入りする方もいるのでホントに怖いです。 

あと四年間お世話になりますが、どうぞ宜しくお願い致します。 

長男、次男、合わせて 10 年間お世話になりました。 

入園してから大変お世話になっています。子どもの成長と共に、日々の保育園での出来事を自宅でも話してくれるよう

になりました。その中で、先生やお友達との話，発表会など行事の準備の話を聞くと、とても楽しんで過ごせていること

が分かります。年齢が上がるにつれて、楽しいだけではなく、集団での活動の取り組み方等子どもに伸ばして欲しい力を

園での生活や先生方の声掛けや関わり方で日々学べているように感じます。今後も保育園での生活を通して日々成長

する姿を見守れたらと思っています。来年度も宜しくお願いします。 

先生達はいつも子どもたちの為に一生懸命頑張って下さりありがとうございます。保護者が意見を言っても「こういう

意見をいる保護者がいるが、自分はそうは思わない。そうしない。」と、園長先生が言っていると聞きました。一保護者と

して、保育者の意見がその様に言われてしまう、扱われてしまうことが悲しいです（しかも園長先生に）。また、先生が少

ない様に見受けられるので、先生を増やしてほしいです。 

今年度もお世話になりました。 

ティッシュなどを集めないのならもっと前に知らせて欲しかったです 年少になり毎日保育園楽しいと言っています こ

れからもよろしくお願いします 

5 年間大変お世話になりました。先生や友達に恵まれて、とても楽しい保育園生活を送ることができました。 

特に年長最後の一年間、先生たちは日々の様子や体調の変化などもよく見ていてくださり、細かく伝えてくれるのでと

てもありがたかったですし、安心して園に預けることができました。イベントや発表会もどれも心が温まるものばかりで

親としても最高の宝物になりました。感謝でいっぱいです。5 年間本当にありがとうございました。 

日々の子どもたちに寄り添った保育をしていただきありがとうございます。 

コロナ禍が重なり、感染対策や行事などの制限がある中で、園生活の中で子どもたちが楽しめる行事が行われたり、不

安な登園の中で先生方ノ優しい声がけで安心して預けることができました。 



コロナ禍以降、行事が変わりました。どのように変わったのかまだ経験してない所もあるので、分かりませんが、入園式

進級式がないのは寂しいですね。子どもの成長の節目の行事なので、親も一緒に祝いたい気持ちがあります。 

すごくいい保育園だと思います 

大変お世話になりました。たくさんの挑戦を子どもたちと一緒にできたことがとても宝物になります。小学生での生活

は心身ともに疲労すると思います。ですが、園での笑えたこと泣いたことやりきったことの心の思い出は生きる糧をい

ただいたと思ってます。本当にありがとうございました。 

4 年間、お世話になりました。初めは泣いて通っていましたが、いつの間にか園に行くのが楽しみになっていた様でし

た。子ども主体のイベントは大人にはない発想力や自主性がみれて良かったです。ありがとうございました！ 
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